

EL CANTÁBRICO

DIARIO DE LA MAÑANA

Santander.—Año I.—Núm. 108

Director: D. JOSÉ ESTRANI

Lunes 19 de Agosto de 1895

EL CANTÁBRICO

Para precios de suscripción, anuncios, comunicados, etcétera, véase la cuarta plana

PUNTOS DONDE ESTÁ DE VENTA EL CANTÁBRICO

Estanco calle de Burgos (tienda que llaman la Primera de la Alameda); estanco de la Plaza de Pombal, ídem de Daoiz y Velarde; ídem de Puerto Chico; ídem de la Dársena; ídem de Hernán Cortés; ídem de Naos (Abad); ídem de Telégrafo; ídem de los Mercados (Plaza Nueva); ídem del Muelle (contiguo al café Ancora); kiosko de Manuel María Ramón (Beceido); tienda de Puerto Chico la Zanguina; ídem de Cuatro Caminos la Carmencita.

J. SANTIUSTE BUEGA

Especialista en las enfermedades de la garganta, nariz y oídos
Consulta de estas enfermedades y de Cirugía en general, de 11 á 1 y de 6 á 7.
Velasco, 17, 3.ª izquierda

DR. GONZÁLEZ TÁNAGO

DE LAS CLÍNICAS DE BERLÍN Y PARÍS
Especialista en las enfermedades de las vías urinarias y de la piel.
Consulta los jueves de 10 á 12 de la mañana en calle de Hernán Cortés, 9, 1.ª izquierda.

D. GERMÁN G. TÁNAGO

trasladado su estudio de abogado á la calle Méndez Núñez, 5, 2.ª

D.ª ISABEL SÁNCHEZ HIDALCO

Viuda de Carlos Fernández
HA FALLECIDO
Después de recibir los Santos Sacramentos

Sus desconsoladas hijas doña Benita, Esmeralda y María, hijos políticos don Patricio González, don Maximino Crespo y don Claudio de la Herrán, nietos y demás parientes

Ruegan á sus numerosos amigos se sirvan encomendarla á Dios y asistir á la conducción del cadáver hoy, 19 de agosto, á las doce de la mañana, desde la calle de la Marina, núm. 1, esquina á la del Arrabal, al sitio de costumbre.

No se reparten esquelas.

LOS ANTECEDENTES DE UN PLEITO

La cuestión Mora, que puede calificarse de pleito pendiente entre el gobierno y la nación, sigue siendo una obligación de gran parte de la prensa, aunque aquél la haya resuelto como quiso ó las circunstancias le aconsejaban. Por eso creemos de gran interés para nuestros lectores seguir los datos que nos suministra un diario madrileño, pues sirven para conocer á fondo aquel negocio y formar juicio de él.

Antonio Máximo Mora, que era abogado español en Cuba, entró á formar parte de la Junta separatista de Nueva York, por lo que el general Polke, Gobernador de la isla, aplicándole el decreto de 1869, acordó el embargo de sus bienes, que se llevó á efecto en 21 de abril de aquel año. En 14 de mayo Mora acudió al Tribunal superior de Nueva York pidiendo la ciudadanía norteamericana, mas en 7 de noviembre de 1870, se le concedió, un consejo de guerra reunido en la Habana le condenó á muerte por delito de traición, sentencia que no se ejecutó por estar en Nueva York, donde le exiliaron en 13 de diciembre certificaciones de la ciudadanía que había solicitado, contraviniendo á las leyes del país, que exigen cinco años de residencia, que Mora no los llevaba.

La situación económica de Mora no era muy floreciente, pues desde 1867 había tratado con sus acreedores, habiendo solicitado un convenio, presentando un activo de 309.928'82 pesetas contra un pasivo mucho mayor, por lo que no entendiéndose respecto á los segundos pidieron al Juzgado de Belén, en la Habana, que declarara el concurso necesario del señor Mora, nombrándose los síndicos que

la ley exigía, quienes pidieron al Gobierno, y recibieron en 25 de marzo de 1871, los bienes embargados, según recibo que en 1884 obraba en el ministerio de Estado.

En 2 de febrero de 1872 presentó Mora la primera reclamación, pidiendo la devolución de los bienes embargados y una indemnización de daños y perjuicios por haberle condenado á muerte; pero el ministro de la Guerra, señor Lorreuhaux, nombrado árbitro para decidir ese asunto, falló en 22 de febrero de 1883 que lo solicitado por aquél no era admisible ni podía entender en ello la comisión arbitral, por no ser el reclamante ciudadano de los Estados Unidos en la época en que se embargaron sus bienes.

En 3 de julio de aquel año, 1883, el ministro americano, Mr. Forster, presentó otra reclamación, contestada en noviembre por el de Estado español, no accediéndose á ella y alegando cuanto era de alegar en defensa de los intereses de nuestra patria. En enero y marzo de 1884 se reprodujo aquélla, dándose igual contestación, así como ante otra posterior de fecha 12 de abril de 1886 el señor Moret se negó á oír reclamaciones respecto á ese punto, «por no ser lícito en vía diplomática venir á querrelarse de que dentro del concurso de acreedores hubiera más ó menos justicia, pues para eso estaban los tribunales, ante los cuales Mora podía hacer uso de cuantas acciones tuviera por conveniente.»

Por fin, el 30 de junio de aquel año 1886 el señor Moret, y en noviembre el Consejo de Ministros, accedieron á pagar una indemnización de un millón quinientos mil pesos, por cuya concesión la minoría conservadora llevó el asunto á las Cortes en diciembre de 1887, debatiéndose ampliamente dos veces por oradores tan notables como Lastres, Vega Armijo, Moret, Gil Berges, Diaz del Villar y demás que en la discusión tomaron parte.

De todo ello resulta que Mora fue condenado á muerte y sus bienes embargados cuando era súbdito español y antes de concedérsele la ciudadanía norteamericana; que el Gobierno español entregó los bienes de aquél á los síndicos del concurso de sus acreedores en 1871; que por fallo arbitral de 1883 se declaró inadmisibles la reclamación que formuló en 1872; que todos los Gobiernos han rechazado lo que posteriormente han hecho los Estados Unidos, incluso Moret en 1886, y que después, en el propio año, por causas que no se han dicho, ni se conocen, ese mismo Moret propuso al Consejo y éste aprueba que se paguen millón y medio de duros por unos bienes que no posee el Estado y en virtud de reclamaciones desechadas por un árbitro cuyo laudo tiene autoridad y fuerza de cosa juzgada.

Estos son los antecedentes del nuevo pleito planteado entre ese Moret y el Gobierno actual y la nación española. ¿Por qué se hizo caso omiso de aquel laudo arbitral? ¿Por qué no se investigó el paradero de los bienes y se incautó de ellos el Estado al acordar una indemnización por su embargo?

La opinión pública habla de responsabilidades; el interés del Estado y el decoro nacional piden que se depuren y se exijan sin contemplaciones de ningún género, y así como al soldado se le manda á la guerra porque hizo profesión de la milicia, así al ministro se le deben exigir aquéllas porque tomó como medio de vida la gestión de la cosa pública, donde hubo pró y debe haber, por lo tanto, el daño que á ella sea inherente.



El Día publica un telegrama hablando del Parlamento inglés, y le pone este epígrafe: «El discurso del Trono.»
Por lo visto, en Inglaterra hablan ya hasta los muebles.

Habla El Correo Español del placer que experimentarían los carlistas, y especialmente don Carlos, en ir á Cuba á luchar por la integridad de la patria.
¿Pues á qué esperan?
Si necesitan mi consentimiento se lo otorgo al momento!

Se regocija El Tiempo porque ha dicho La Justicia, acerca de la Reina Regente, que no tiene motivos para dudar de su virtud.

Hombre, ese regocijo de El Tiempo es una indiscreción imperdonable en un monárquico.

Debería afligirse de que, como dice La Justicia, se considere raro el espectáculo de una Reina virtuosa.

¡Ole los listos!
La Diputación provincial de Oviedo tomó algún tiempo hace la determinación de crear en Sama de Langreo una escuela de Artes y Oficios.

Esta idea fue recibida con aplauso, y la Diputación obtuvo muchas felicitaciones.

¡Pero, á que no saben ustedes qué fue lo primero de que se trató antes de ocuparse de planos, presupuestos, edificaciones, etcétera, etc.?

De señalar una subvención de 6.000 reales. Lo cual que ha ido pasando el tiempo, la escuela ha seguido en proyecto y los 6.000 reales que salieron de la Diputación, no se sabe dónde están.

Póngase esto en un cilindro para audición fonográfica ahora que hay aquí un fonógrafo que hace oír astorianadas.

Leemos en La Justicia:
«La partida de Chóvar, por lo demás, es de lo más inocente en su clase que se conoce, salvo—si el caso es cierto—el hecho de que robase los fondos municipales, con lo cual no ha conseguido, en suma, más que imitar á muchos ediles que han robado de igual manera fondos análogos con menos riesgo, más seguridad y más lucro para sus familias respectivas.»

En efecto.
Pero de todos modos resulta que esos veinticinco caballeros andantes ni son republicanos ni nada.
Ni se trata de la hidra tampoco.
A juzgar por sus hechos, si es cierta la rapaña, es un gato ambulante, disfrazado de hidra!

La historia de un telegrama

Con fecha 8 del corriente recibimos un telegrama de Cádiz, que nos sorprendió por la firma, que era la del corresponsal de La Voz, dándonos cuenta de un delito que se atribuía á un Hermano de la Doctrina Cristiana.

La procedencia del telegrama—que está á disposición de quien quiera verlo—con la firma del señor Zaldua, corresponsal de La Voz Montañesa, cuando el nuestro es el señor Navarro, nos hizo sospechar alguna entuchada de aquellas á que se refería en su notable carta el famoso Ex-guardia, y acogimos con cierta reserva la noticia y la dimos en los términos siguientes, por lo que pudiera ocurrir:

«Una salvajada»

Cádiz 8—7'30 n.
Un individuo trató de abusar, por la fuerza, de una niña de siete años, vecina del barrio extramuros donde la Comunidad de los Hermanos de la doctrina cristiana tiene su colegio.

Suponiendo los vecinos que el autor del atentado era morador de la casa de los Hermanos, trataron de agredir á éstos y asaltar el colegio, haciéndose necesaria la intervención de las autoridades.

ZALDUA.
Como se ve, falta á la verdad La Voz Montañesa al decir que nosotros afirmamos «que el autor del delito era un sujeto á quien el pueblo confundió con uno de los frailes.»

Si la firma del telegrama hubiera sido de nuestro corresponsal, la habríamos dado tal como se nos transmitió, pero siendo del corresponsal de La Voz, no íbamos á ser tan cándidos que la diéramos en sus mismos términos afirmativos.

Así, pues, sin desfigurar los hechos dimos la noticia del delito, interpretando el telegrama, después de todo, como se debe interpretar siempre en estos casos.

Todos los delincuentes son supuestos mientras no hay sentencia firme que les declare reos. Nosotros publicamos el telegrama diciendo (ahí queda acopiado) que «los vecinos su pusieron que el autor del atentado era morador de la casa de los Hermanos», sin prejuizar por nuestra parte si supusieron bien ó supusieron mal.

No fuimos testigos del hecho, y ya decimos que la referencia era para nosotros sospechosa.

La Voz nos atribuye que hemos dicho que el atentado no lo había cometido un Hermano de la Doctrina. La falsedad de la aserción de La Voz bien demostrada queda con la publicación del texto de nuestro telegrama.

Y no cabe decir que no recordaba bien los términos precisos de éste.

Quien tan diligente ha sido para hacer venir de Cádiz la certificación del telegrama de la cuestión, ha podido serlo también para buscar el número en que ese telegrama apareció en nuestras columnas.

Todos estos tíquis miquis del periódico donde los escritos que causan mal efecto suelen ser obra de una mano oculta que los introduce fraudulentamente en las cajas, revelan—y de ello nos holgamos—que somos para La Voz un enemigo, no político, sino administrativo, formidable.

Nosotros no queremos discutir con La Voz, precisamente porque la conviene discutir con nosotros, que es el mismo sistema que La Voz sigue con aquellos á quienes les conviene discutir con ella.

Por eso, no diremos más acerca de este asunto, puesto que ya queda bien justificado nuestro proceder, siempre noble, siempre justo y siempre leal.



Yo nunca he sentido bienestar completo; la fortuna loca siempre me halló cuerdo.
Desengaños llora sin cesar mi pecho; mi pasado es triste, mi futuro negro.
Sombras me rodean, luz me niega el cielo, zumban los pesares en torno á mi lecho...
Pero entre la sombra, ya cerca, ya lejos, brillan las miradas de tus ojos negros!

EUSEBIO BLASCO.

ENTUSIASMOS

Con un rayo de sol que se ponía en el rojo Occidente, vi, en la noche, una mano que escribía el letrero siguiente:
¡LIBERTAD!—Corrió la gente impura para borrar la cifra inmaculada... y la mano de Dios, desde la altura, ¡le dio una bofetada!

R. SÁNCHEZ DÍAZ.

La triple alianza... ¿es la paz?

II

Tan heterogénea es la composición de los cinco ejércitos que se dicen llamados á desenredar la enmarañada madeja de las cuestiones europeas—según los que creen en el erredo,—que difícil se hace poder formar un estado que compendie las fuerzas de todos ellos, bajo la misma denominación; harríase, por otra parte, sumamente largo y pesado entrar en disquisiciones sobre organización militar, más propias para publicaciones técnicas, que para esta clase de escritos en donde lo necesario es conocer el número aproximado de combatientes y los medios de que disponen para lograr el fin que se propongan; obliganos esto á prescindir de la nomenclatura técnica y hasta hacer caso omiso de las colonias militares rusas y de sus cuerpos de cosacos, que incluimos como las lanwer y las landsturm entre las tropas activas, las primeras y segundas reservas, según estén más ó menos asimiladas á cada una de ellas y el papel que están llamadas á desempeñar en la movilización de los ejércitos.

Siguiendo este sistema, que juzgamos el más sencillo y suficientemente claro, podremos apreciar desde luego la potencia militar de cada país y los totales que han de representar las dos alianzas opuestas.

La composición de los ejércitos es la siguiente:

Francia.—Ejército activo, 500.000 hombres; primera reserva, 800.000; segunda ídem, 600.000. Total, un millón 900.000, con 2.600 cañones y 120 mil caballos.

Rusia.—Activo, 750.000 hombres; primera reserva, 1.600.000; segunda ídem, 1.500.000. Total, 3.850.000, con 2.166 piezas de artillería y cerca de 300.000 caballos.

Resumen de estas dos potencias:

Activo, 1.250.000 hombres; primera reserva, 2.400.000; segunda ídem, 2.100.000. Total, 5.750.000, con 4.760 piezas de artillería y 420.000 caballos.

Alemania.—Activo, 600.000 hombres; primera reserva, 900.000; segunda ídem, 1.000.000. Total, 2.500.000 con cerca de 3.000 cañones y unos 100.000 caballos.

Austria.—Activo, 440.000 hombres; primera reserva, 600.000; segunda ídem, 600.000. Total, 1.840.000, con 1.900 cañones y 80.000 caballos.

Italia.—Activo, 300.000 hombres, primera reserva, 400.000; segunda ídem, 500.000. Total, 1.400.000 con 1.400 cañones y 50.000 caballos.

Resumen de la triple alianza: Activo, 1.340.000 hombres; primera reserva, 1.900.000; segunda ídem, 2 millones 500.000. Total, 5.340.000 con 6.300 cañones y 230.000 caballos.

La simple enunciación de las cifras que anteceden es suficiente razonamiento para que los agoreros de la guerra tiemblen ante sus sonados cataclismos, pero no temán, tranquilíense, que ni los bárbaros están á las puertas de Roma, ni los campos cataláunicos han sido ocupados por Atila.

Tan sorprendentes aprestos militares son hoy, por dicha de la paz, sus más seguros sostenedores; si que son caros y que dicen poco en pro de la cultura del siglo XIX, pero ¡qué le hemos de hacer! las cosas son como son y no cual debieran ser.

Francia, Alemania, Austria é Italia, pueden disponer de sus ejércitos con relativa libertad, y hasta con rapidez pueden ser trasladados de un punto á otro de sus respectivos territorios; pero Rusia, ese inmenso pulpo que abraza una extensión próximamente doble que la del resto de Europa, vese cohibido de movilizar su ejército como quisiera, no sólo por las inmensas distancias que tendría que recorrer, y por falta de medios rápidos de transporte, cuanto porque una parte de él la es preciso distraerle en el Cáucaso, para contener los mal reprimidos ímpetus de independencia de aquellos agrestes pueblos; y en la Polonia y las provincias alemanas del Báltico tiene seguridad de que la surgirán dificultades de carácter insuperable, si contarán con el apoyo de los ejércitos extranjeros que indudablemente se le prestarían.

Hay que descontar, por lo tanto, del contingente ruso una parte respetable que haría se equilibrasen las fuerzas de los contendientes consideradas numéricamente.

G. M. A.

CALENDARIO HISTÓRICO DE ESPAÑA

19 de agosto de 1825

Muere en afrentoso patíbulo, en la villa de Roa, el célebre guerrillero Juan Martín (El Empecinado).

La venida á España de los 100.000 hijos de San Luis y el restablecimiento del gobierno absoluto fue causa y motivo suficiente para que los partidarios de este régimen buscaran venganza y trataran de vejar, por todos los medios posibles, á aquellos que, fieles á sus ideas, habían sostenido la libertad nacional de la misma manera que la integridad del territorio.

Uno de éstos fue el célebre guerrillero Juan Martín «El Empecinado», el cual había prestado grandes servicios al Rey y al país, pero que no había tenido participación ninguna en los levantamientos de 1814 y 1820, por más que en la segunda época constitucional había defendido con las armas en la mano la libertad; pero una vez llevada á efecto la toma del Trocadero, se había retirado á vivir tranquila y pacíficamente á la villa de Roa, cercana á Castriello de Duero, pueblo en donde había vist la luz; mas el corregidor de dicha villa, ya por odio personales ó por odio de ideas, le formó proceso, y como aquel pueblo era muy afecto á los realistas, no faltó quien depusiera en su contra y le hizo encerrar en la cárcel, donde hubo de pasar el célebre guerrillero grandes penalidades, pues el corregidor, fanático y vengativo, mandó construir una jaula en donde los días de fiesta que había mercado, lo hacía meter, presentándole de este modo á la vergüenza pública con objeto de que el pueblo le insultara y le llenara de ultrajes.

El proceso siguió su curso hasta que por fin fue sentenciado á la pena de horca, cuya sentencia ratificó la Sala de Alcaldes de casa y corte, excepción hecha de dos de los Alcaldes, y por más que se cruzaron algunas influencias para librarle, fue imposible.
El Empecinado, el día de su ejecución confesó y comulgó, oyó la misa con gran fervor y salió con ánimo sereno para el lugar del suplicio; pero en el camino, sin dársele tiempo para ver su espada en mano del candidato de realistas, rompió las espaldas que le sujetaban, y con admirable continente aterrá á la multitud cuando se apeó de la mula en que iba montado; pero al dar un paso tropezó, cayó y la turba de realistas se echó sobre él, amarrándole con una cuerda, con la que le subieron hasta el patíbulo, donde ca-

hó su existencia el viernes 19 de agosto de 1825 el que tantos triunfos había alcanzado...

ELOY E. OYARBIDE.

Instantánea

¡Qué noche más deliciosa! La luna riela sobre las tranquilas aguas de Torres y el muelle...

GI-LI

19 de agosto de 1894

Arrendamiento de cédulas

Por real decreto de 14 del presente mes se dispone llevar a efecto el arrendamiento de la expedición y cobranza de cédulas...

Los que deseen concurrir á la subasta deben depositar previamente 3.080,44 pesetas. Esta se celebrará el día 9 de septiembre...

Simultáneamente se celebrará también concurso público en la Delegación de Hacienda, ante una Junta presidida por el delegado...

Las proposiciones se presentarán en pliego cerrado, con arreglo al modelo que publica la Gaceta de Madrid.

NOTICIAS

A los suscritores de fuera de la capital

Para regularizar los trabajos de administración, la de este periódico ruega á los señores suscritores de fuera de la capital...

Las tarifas

En el Principal se facilitó ayer á la prensa el siguiente telegrama que recibió ayer el señor marqués de Viesca...

Covadonga 17-5'40 t.

Supongo suyo un telegrama que recibo aquí sobre tarifas y telegrafía á Madrid...

En el mismo centro oficial se facilitó á la prensa la siguiente nota:

«Inmediatamente después de celebrarse la sesión de la Junta de defensa, el miércoles último, la Alcaldía envió apremiantes telegramas...

Tarifa temporal aprobada Gobierno está impresa; registrá desde 25 Agosto.

Los proyectos grandiosos para la Exposición que ha de celebrarse en París el primer año del siglo...

Se ha hablado ya de poder contemplar la luna á un metro de distancia...

pensamiento acarreará muchas dificultades. M. Mautois, que ha construido muchos observatorios...

El objetivo del aparato tendrá de diámetro un metro 25 centímetros...

Los astrónomos piensan que con semejante aparato se podrían fácilmente ver objetos de la dimensión de las torres de Notre-Dame de París...

La sucursal del Banco de España en esta plaza anuncia el extravió del resguardo de depósito voluntario intransmisible número 335...

La diferencia del pasivo al activo en la situación de la Hacienda y del Tesoro al término el año económico de 1894 á 95...

La Gaceta llegada ayer publica la sanción real dada con fecha 14 de los corrientes á la ley de inclusión en el plan general de carreteras del Estado...

También publica el periódico oficial un real decreto de autorización al ministerio de la Guerra para adquirir directamente el material telegráfico necesario...

El ministerio de Fomento ha dictado un real decreto creando una comisión permanente que se ocupe de los asuntos relativos al ramo de Exposiciones nacionales y extranjeras...

Ha quedado disuelta la comisión general española encargada de los trabajos necesarios en la Exposición general de Chicago.

Se ha prorrogado hasta el día 1.º de octubre próximo el plazo de la convocatoria para oposiciones al cuerpo de Sanidad de la Armada.

Un robo

En el estanco que en el pueblo de Barreda, Ayuntamiento de Torrelavega, tiene don Francisco Rodríguez, se cometió un robo la noche del día 16...

Para realizar el robo rompieron los ladrones dos cristales de una ventana, después de forzar dos de las barras de hierro arrancándolas...

De las pesquisas practicadas por la guardia civil de Torrelavega no se ha obtenido más resultado que encontrar el cajón del mostrador y una barra de la reja forzada...

La guardia civil continúa practicando activas gestiones para descubrir á los autores del robo.

El día 26 del actual, á las once de la mañana, se celebrará en el Ayuntamiento de Rionansa subasta pública para la enagenación de 15 piezas de roble...

Vapor correo

Ayer tarde fondeó en este puerto el vapor «León XIII», conduciendo la correspondencia y los pasajeros siguientes:

Don Cristóbal Ferrer y familia; Ramón Díaz; Manuel J. López; Ventura Redondo é hijo; Miguel Salcedo; Vicente Palmar y familia; Miguel Jiménez; Roque Zaragoza; Gumersindo Urquinzó; Vicente Fernández Vázquez y señora; Teobaldo Díez; Manuel Roca; José Liardo; Angel María Rosell; Francisco Gómez Marín; Pedro Miranda; Teófilo Marnach; Pedro C. Rodríguez; Fernando Estrada; Francisco Reinach; Victoriano García; Juan de Borrás; Eugenio de Auco; Manuel García Cenjar y familia; Julio Alvarez y dos hijos; Alfonso Maese y familia; Dolores Andreu y cuatro hijos; Manuel Villar y familia; Carmen Alvarez y cuatro hijos; Luis García; Carolina Miralles é hijo;

Antonia Lara y dos hijos; Tiburcia Pexina é hija; José Coll; Enrique Díez; María Capulino y cuatro hijos; tres marineros; José Benítez Bernal; José Torres; Francisco Pérez Domingo Jiménez; Pedro López; Ramón Soldevilla; Pedro Antonio Yuberas; Enrique Velázquez; José Uriquien; Francisco Canellas; Claudina Acosta; Domingo Bertiz; Miguel Díez; Jacinto Moradas; Pedro Bestad; Nicasio Benito; Gregorio Ortega; Juan Castañeda; Margarita Mardi; Andrés Reuval; Antonio Malaber.

La delegación de Hacienda de esta provincia pone en conocimiento del público que se admiten redenciones á metálico de los excedentes de cupo hasta el día 3 de septiembre, á las cinco de la tarde.

La Junta directiva del orfeón «Cantabria» ruega á todos los socios activos y pasivos del mismo la más puntual asistencia á la Junta general que, para tratar asuntos de la mayor importancia, se celebrará esta noche, á las nueve, en el local de dicha sociedad.

La Corconera. Con motivo de las regatas que se han de celebrar en la bahía, habrá un vapor para presenciarlas. Precio, una peseta.

La niña desaparecida. De un periódico de Bilbao cortamos la siguiente noticia: «Este misterioso suceso, que tanto dio que hablar á la prensa madrileña y á la bilbaína, vuelve nuevamente á ponerse sobre el tapete. El Juzgado de instrucción de esta villa cita hoy á doña Escolástica Lequerica é Iraolagoitia, madre de la niña Juliana Villalba, para que en el término de diez días comparezca á declarar en la causa que por tal motivo se instruye. Nosotros, que fuimos los que con más extensión nos ocupamos de este asunto, prometemos á nuestros lectores dar amplios detalles sobre lo que diga Escolástica ante el Juzgado.»

En la velada que se celebrará esta noche en el Sardinero, el orfeón «La Sirena» ejecutará las obras siguientes en el intermedio de la primera y segunda parte del programa que está á cargo de la banda municipal: 1.ª «La Primavera», por C. Martínez Imbert; 2.ª «Serenata», por Montes.

Vapor «Rodas». Para que los aficionados á las regatas puedan presenciarlas con toda comodidad, saldrá del muelle de pasajeros, hoy lunes, á las tres y media de la tarde. El billete se expenderá á bordo.—Precio una peseta.

El robo de ayer. Ayer se verificó un robo importante en la calle de Santa Lucía, número 26, piso 3.º, en el cual está domiciliado un comerciante que tiene su establecimiento en la plaza del Príncipe. El aludido comerciante estaba en Bilbao, donde había ido con objeto de asistir á las corridas de toros. La familia salió ayer tarde de paseo, quedando la casa completamente sola. Los ladrones, aprovechando la ausencia de los inquilinos, forzaron la puerta de la escalera con una palanqueta, entraron en la habitación y descerrajaron una especie de alacena que hay en el comedor, apoderándose de once monedas de oro de á 25 pesetas, dos onzas de oro mejicanas y varias alhajas. De un mueble sacaron un fajo de billetes del Banco que estaban envueltos en anuncios impresos en papel de colores; pero no se llevaron los billetes, sin duda porque al romper dos ó tres de dichos anuncios y ver que debajo había otros, no llegaron á sospechar que aquel paquete contenía valores, creyéndose que todo él eran anuncios. También se encontró una carteta de viaje que, estaba cerrada con llave, cortada la piel, habiendo sustraído de ella un revólver sistema Smith. El robo debió efectuarse á las cinco de la tarde, pues una vecina de la casa dice que á esa hora oyó ruido en la puerta del piso robado; pero no hizo caso suponiendo que serían los niños de la casa. Hasta ahora no ha podido averiguarse quiénes son los autores del robo.

En el tren correo de hoy regresará á Madrid nuestro estimado amigo señor Santamaría, exdirector de la banda municipal. Deseámosle feliz viaje.

Distribución de premios. Ayer, á las once y media, se verificó en el salón de sesiones del Ayuntamiento la solemne distribución de premios á los alumnos de las escuelas municipales. Presidió el acto el señor Obispo de la diócesis, estando á su derecha el señor González Trevilla, y á su izquierda el presidente de la Diputación provincial, señor Sainz Trápaga. El señor González Trevilla hizo uso de la palabra congratulándose por los resultados obtenidos en la enseñanza. Hecho el reparto de premios habló el señor Trápaga felicitándose por la buena marcha de la enseñanza en la provincia, aduciendo como prueba el que siendo el Ayuntamiento de Luena el único que estaba en descubierto por aquellas atenciones, ha ingresado, realizando un sacrificio, la cantidad que debía. El Obispo pronunció un discurso encareciendo la necesidad de inspirarse en la religión para que la enseñanza sea fructuosa. Terminado el acto, que estuvo amenizado por el sexteto en el salón de comisiones, y por la Banda municipal en la plaza Vieja, se obsequió con vinos y pastas á los invitados.

El individuo que hizo objeto de una brutal agresión á una pobre anciana, causándole la fractura del húmero y del radio, de cuyo hecho dimos ayer noticias, ingresó ayer en el cárcel. Se llama Antonio Vázquez, tiene 21 años y es natural de San Fernando. La causa que motivó la agresión fue que la anciana

no se retiró del portal de la casa del agresor tan pronto como éste deseaba.

Hoy empezará á funcionar la estación telegráfica del Sardinero con los aparatos del Ayuntamiento.

La velada de anoche en el Sardinero estuvo sumamente concurrida.

Por la tarde también estuvo muy animado aquel hermoso sitio, habiendo necesidad de tomar los tranvías poco menos que por asalto.

Festejos para hoy. A las cuatro de la tarde.—Regatas al remo entre traineras tripuladas por doce remeros y un patrón. Recorrido:—Desde un bote-boya fondeado frente á la boca de Puerto-Chico á virar por el S. la isla de los Ratones y vuelta al punto de partida. Primer premio, 500 pesetas; segundo idem 250 idem. A las seis y media de la tarde.—Carreras de gansos entre las traineras que hayan tomado parte en la regata anterior. Premios: seis gansos y diez pesetas por cada uno. Terminada esta regata tendrá lugar la de alta novedad llamada Peral. Primer premio, 25 pesetas; segundo idem 15 idem.

Café Cantábrico. Esta noche se celebrará concierto por el notable acordeonista de Madrid señor Zamora, tomando parte el exímio pianista señor Guervós.

VACUNACION. Directamente de la ternera, de tres á cinco de la tarde. PALACIO DEL SEÑOR POMBO. PLAZA DE LA LIBERTAD.

RICARDO CAMPO DENTISTA. PLAZA DE LAS ESCUELAS, 7, 1.º

Miguel Gil. Médico especialista en las enfermedades del pecho, y de las de la matriz y de los niños. Consulta, de 2 á 4, Becedo, 11, 3.º

Boletín del día. Mareas. Pleamares: 2'27 mañana y 2'53 tarde. Bajamares: 8'43 mañana y 9'13 noche. Situación de los buques en el puerto. Boya de los correos, vapores españoles Reina María Cristina y León XIII. San Martín, vapor español Fernández Sanz. Calderón, vapor español Sotileza. Albareda longitudinal, vapores españoles San Miguel y María del Carmen. Segundo muelle, vapor Cabo Prior. Quinto idem, barca austriaca Marseille. Astillero, vapor inglés Jermond. Sale hoy. Se espera el vapor inglés Lord Rosebery y los españoles Carolina, Calderón y Elena.

Observaciones atmosféricas tomadas á la sombra en el día de ayer por el óptico señor Arce, Blanco, 10. Altura barométrica.—A las 8 de la mañana, 761.—A las 12 de la id., 761.—A las 6 de la tarde, 763. Termómetro.—A las 8 de la mañana, 21.º.—A las 12 de la idem, 22,6.—A las 6 de la tarde, 21,5. Máximo del termómetro, 23.º. Minimum, 16.º. Tendencia del barómetro, á subir.

Ya sacó una de sus cien cabezas la trenebunda hidra, que desplegando todas sus ferozas sacias su sed con sidral.

El telégrafo ya lo ha difundido por todas las naciones, y todos los Gobiernos han sentido terribles emociones.

Pero el de España siente cual ninguno un terror verdadero, porque ahora el general número uno se encuentra forastero!

Llega cada noticia aterradora que los pelos eriza, ¡mucho más si son pelos de señora con peluca postiza!

La hidra ha tenido ya el atrevimiento, propio de los chacales, de entrar en una casa-Ayuntamiento y robar freinta reales.

Lo que más al Gobierno le abarrranca es que no ha averiguado si usa la hidra esta vez boina blanca ó gorro colorado.

También recela si ahora será una hidra filibustera... ¡Que el cielo nos depare la fortuna de que no haga carrera!

Escrito lo anterior llega á mi oído que se ha visto lo que es con cataléjo... ¡Ya de dudas, por fin, hemos salido! ¡No es hidra, es un conejo!

Un periódico de Madrid refiriéndose al

Parlamento inglés dice que fue muy elocuente el discurso del trono.

¡No me choca que hablen los muebles, ni Porque, parodiando al Romancero, bien se puede decir ahora: «¡Cosas veredes el Cid que harán hablar los castrés!»

Lo que más me llama la atención en esta noticia es que el hombre estuviera allí en paños menores cuando pasó el carro. Pero, vamos, ya me lo explico. ¡Se estaría bañando en la carretera!

Silvestre Anglade, casado y vecino de Allariz con sesenta años encima, que no es un grano de anís, y Florita Fuente Gayo, casada también allí y con cincuenta diciembres, en lo mejor del vivir, los dos han de sus hogares desaparecido y se han fugado juntos con el muy envidiable fin de no verse contrariados en su pasión juvenil... Algunas veces Cupido flecha á una pareja así sólo para divertirse! y para hacernos reír!

Dice un periódico madrileño que se ha reunido la Sociedad de Tallistas. ¡Hombre! Ya tengo curiosidad por saber qué han acordado. No se reúnen ellos á humo de pajas... Suprimirán los reyes... de las barajas!

Han sido detenidos en Cádiz varios mendigos por ejercer su profesión sin la correspondiente licencia. Me parece bien. En un país bien organizado nadie debe tener hambre sin permiso de la autoridad. Cierto es que, entre los detenidos, hay uno que es propietario de cinco fincas en La Línea. Pero esto se puede obviar clasificando las licencias para pedir. O lo que es lo mismo: permitiendo á unos que pidan para comer y á otros para pagar la contribución!

En Cádiz, en la plaza de Topete, una muchacha de dieciocho años con abundante pelo en el rodete y con muchos alientos varoniles, el otro día va y se encoleriza, coge á un sujeto con potente brío, le tumba y le sacude una paliza de padre y señor mío. ¡Una joven á un hombre maltratar sin respetar las consideraciones que siempre es necesario respetar! ¡Nunca las hembras deben abusar de la debilidad de los varones!

Frivolidades. CHARADA. Un todo á un prima tercia hizo un segunda prima, y tercera primera sacó un brazo por lila!

Solución á las anteriores frivolidades: Charada: Sereno. Charada en acción: Canastillo.

CAFE RESTAURANT DEL OCCIDENTE. Comedores amplos é independientes. Cuietnos desde dos pesetas. Servicio á la carta. Especialidad en vinos de Liébana, Rioja y Valdepeñas. Helados á todas horas.

RESTAURANT EL CANTABRICO DE PEDRO GÓMEZ FERNÁNDEZ calle de Hernán-Cortés (Plaza Nueva) Palacio del Sr. García Macho TELÉFONO NÚM. 200

Cocina francesa y española. Servicio á la carta.—Comedores amplos é independientes. Plato del día: Pollo á lo cazador.

RESTAURANT PASTERIA DE SANTANDER. MARTILLO 2, (PALACIO DE POMBO) Teléfono número 95

Cocina francesa y española.—Servicio á la carta.—Vinos de todas clases, del reino y extranjeros.—Se admiten abonos y encargos para dentro y fuera del establecimiento.—Servicio especial



Ya sacó una de sus cien cabezas la trenebunda hidra, que desplegando todas sus ferozas sacias su sed con sidral.

El telégrafo ya lo ha difundido por todas las naciones, y todos los Gobiernos han sentido terribles emociones.

Pero el de España siente cual ninguno un terror verdadero, porque ahora el general número uno se encuentra forastero!

Llega cada noticia aterradora que los pelos eriza, ¡mucho más si son pelos de señora con peluca postiza!

La hidra ha tenido ya el atrevimiento, propio de los chacales, de entrar en una casa-Ayuntamiento y robar freinta reales.

Lo que más al Gobierno le abarrranca es que no ha averiguado si usa la hidra esta vez boina blanca ó gorro colorado.

También recela si ahora será una hidra filibustera... ¡Que el cielo nos depare la fortuna de que no haga carrera!

Escrito lo anterior llega á mi oído que se ha visto lo que es con cataléjo... ¡Ya de dudas, por fin, hemos salido! ¡No es hidra, es un conejo!

Un periódico de Madrid refiriéndose al



Solución á las anteriores frivolidades: Charada: Sereno. Charada en acción: Canastillo.

CAFE RESTAURANT DEL OCCIDENTE. Comedores amplos é independientes. Cuietnos desde dos pesetas. Servicio á la carta. Especialidad en vinos de Liébana, Rioja y Valdepeñas. Helados á todas horas.

RESTAURANT EL CANTABRICO DE PEDRO GÓMEZ FERNÁNDEZ calle de Hernán-Cortés (Plaza Nueva) Palacio del Sr. García Macho TELÉFONO NÚM. 200

Cocina francesa y española. Servicio á la carta.—Comedores amplos é independientes. Plato del día: Pollo á lo cazador.

RESTAURANT PASTERIA DE SANTANDER. MARTILLO 2, (PALACIO DE POMBO) Teléfono número 95

Cocina francesa y española.—Servicio á la carta.—Vinos de todas clases, del reino y extranjeros.—Se admiten abonos y encargos para dentro y fuera del establecimiento.—Servicio especial

RESTAURANT PASTERIA DE SANTANDER. MARTILLO 2, (PALACIO DE POMBO) Teléfono número 95

Cocina francesa y española.—Servicio á la carta.—Vinos de todas clases, del reino y extranjeros.—Se admiten abonos y encargos para dentro y fuera del establecimiento.—Servicio especial

RESTAURANT PASTERIA DE SANTANDER. MARTILLO 2, (PALACIO DE POMBO) Teléfono número 95

Cocina francesa y española.—Servicio á la carta.—Vinos de todas clases, del reino y extranjeros.—Se admiten abonos y encargos para dentro y fuera del establecimiento.—Servicio especial

RESTAURANT PASTERIA DE SANTANDER. MARTILLO 2, (PALACIO DE POMBO) Teléfono número 95

BODEGAS DE J. DE UZCUDUN



PADILLA, 24, 26 Y 28

TELÉFONO NÚM. 81

VINOS FINOS DE MESA

PRECIOS DE LOS MISMOS, PARA LA LOCALIDAD, SIN ENVASE

Vinos del año 1893 las 12 botellas Pesetas 5; la botella Pesetas 0'45... Vinos del año 1891 las 12 botellas Pesetas 14; la botella Pesetas 1'25...

SERVICIO A DOMICILIO DESDE 12 BOTELLAS EN ADELANTE

EL TELEGRAFO

Presentaciones Madrid 17-2'35 t. (Recibido el 18 á las 6 m.)

En el pueblo de Chovar se han presentado 21 individuos de los que formaban parte de la partida de Segorbe, con cinco fusiles.

La bandera del «Vizcaya».—Protesta de los republicanos Madrid 17-8'15 n. (Recibido el 18 á las 5 m.)

El acto de la entrega de la bandera al nuevo crucero «Vizcaya» ha sido aplazado hasta el año próximo.

Los republicanos izquierdistas protestan contra el supuesto de que ellos hayan tenido participación en los alborotos de Gandia y Denia.

Aranceles.—Relevo Madrid 17-8'15 n. (Recibido el 18 á las 5 m.)

El lunes comenzarán a regir los aranceles en Francia.

Háblase del relevo del Capitán general de Cartagena, indicándose para sustituirle al señor Buthler.

Rasgo hermoso.—Nuevo choque. Cos Gayón Madrid 17-8'50 n. (Recibido el 18 después de las 7 m.)

La sección del regimiento del Rey que manda el teniente Díez, á quien ha correspondido marchar á Cuba, se ha ofrecido, toda entera, á acompañarle.

Este hermoso rasgo de patriotismo es muy elogiado.

Ha ocurrido un nuevo choque de trenes en la estación del Clot (Barcelona).

Los trenes eran uno de mercancías y el correo descendente, resultando dos vagones que iban cargados de trigo completamente destrozados.

No se habla de desgracias personales.

El señor Cos Gayón ha marchado al Escorial.

La partida facciosa.—Sustitución de barcos.—Relato oficial Madrid 18-2'15 m. (Urgente) (Recibido después de las 7 m.)

La partida de Chovar componían 35 individuos, de los cuales se han presentado 21, que han sido sometidos á la jurisdicción de guerra, for mandoles juicio sumarísimo.

Las averias sufridas por el trasat

lántico «San Ignacio» le impiden conducir tropas desde Barcelona, y le sustituirá el «Montevideo».

La «Gaceta» de hoy publica el relato oficial de la acción de Peralejo.

Banquete.—Decretos Madrid 18-8'50 n. La Reina dará el martes un banquete en obsequio de las autoridades de San Sebastián.

Hoy ha firmado el cese de vocal del Centro consultivo de la Armada de don José Navarro, y nombrando para sustituirle á don Fernando Martínez.

También ha firmado el nombramiento de don Patricio Montojo para la jefatura de la comisión de marina en Londres.

Embarque en Barcelona Madrid 18-9 n. Dicen de Barcelona que esta madrugada llegaron á aquella capital los escuadrones de Arlabán y del Rey y la batería del segundo regimiento.

Esperaba su llegada un inmenso gentío y los expedicionarios dieron vivas al Rey, al ejército y á España.

Inmediatamente se dirigieron al muelle, empezando el embarque, que se hizo con el mayor orden.

Presenciaron esta operación una gran muchedumbre y las autoridades, á cuyo frente se hallaba el general Weyler.

RODRIGO BILBAO Los toros.—Tómbola Bilbao 18-9'20 n. En la corrida de hoy Mazzantini estuvo bien; Guerra, regular, y Reverte, superior.

A este último le dieron la oreja de su primer toro.

Los Miuras, blandos y huidos. La plaza, completamente llena. Caballos muertos, catorce. El tiempo, lluvioso.

La tómbola á beneficio de los sordo-mudos, que se inauguró anoche, recaudó diez mil pesetas.

CONDE. Tómbola.—Toros Bilbao 18-10'40 n. La tómbola inaugurada anoche en la Plaza Nueva, á beneficio del Colegio de sordo-mudos y ciegos establecido en Deusto, promete dar un resultado brillante. Pasa de dos mil duros lo recaudado anoche.

En la corrida de esta tarde se lidió ganado de Miura.

Los toros, excepto los dos últimos, fueron malos bueyes, resultando en general una corrida mediana.

Mazzantini y Guerra estuvieron bien en quites, pero con el estoque no pudieron lucirse.

A Reverte se le concedió la oreja del tercero á petición de una gran

parte del público.

El picador «Chano» tuvo que ser retirado á la enfermería con una herida grave en la pierna.

Caballos muertos, ocho. La entrada, un lleno. El tiempo, desapacible.

ALBÉNIZ SAN SEBASTIÁN Firma de hoy San Sebastián 18-2'15 t.

La Reina ha firmado un decreto aprobando la nueva clasificación de la escuadra; varias resoluciones de competencias que afectan á las provincias de Jaén, Barcelona, Valencia, Lérida y Segovia; el cese del contralmirante señor Martínez Espinosa del mando de la escuadra; el del señor Cervera de jefe de la comisión española en Londres, y nombrando para sustituirle á don Manuel Cámara; nombrando comandante del crucero «Reina María Cristina» á don José Warleta, y otros de menor importancia.

CORRESPONSAL.

BOLSAS

Table with columns: Madrid, Barcelona, París, Día 17, Día 16. Lists prices for various commodities like interior goods, flour, and foreign exchange.

LA GRAN BRETANA

Compañía, 22 Cede por 24 duros armario de luna, clase garantizada, y por 5 duros cama de hierro y jergón de muelles.

Grandes surtidos en todo lo relativo al equipo y ajuar de una casa.

Rebaja de precios de todos los artículos Venta al contado y á plazos sin fiador

TALLER DE LAMPISTERÍA

M. CATALÁN Y C.ª CORREO, 12 PLATEADO, DORADO Y NIQUELADO

ESPECIALIDAD EN APARATOS DE GAS Y LUZ ELECTRICA

SÓLO POR QUINCE DÍAS

GRAN LIQUIDACIÓN

calle de la Blanca, núm. 17 Para terminar las existencias de verano, se hacen verdaderas rebajas en todos los géneros especialmente en las lanas, piqués, batistas y toda clase de percalera.

SÓLO POR QUINCE DÍAS BLANCA, 17 RICARDO SOTO BLANCA, 17

DRUGERÍA Y PAPELES PINTADOS

para decorar habitaciones LUIS PEREDA 90a50 WAD-RAS, 1 Y 3.—SANTANDER

La Salinera

SERVICIO DIARIO DE COCHES ENTRE CABEZÓN Y CABUÉRNIGA Se alquilan coches para Cabuérniga, Comillas, Asturias, etc., á precios muy módicos.

ROM DE LA CREOLE

UNICOS CONCESIONARIOS ESCART Y COMP.ª Este acreditado Rom, que por su bondad se hace superior á sus similares, se vende en todos los principales establecimientos.

CAPA Y MORAL

Novedades en tejidos. 90-80 Taller de camisería y ropa blanca. Hules ingleses para tapetes y pisos. Alfombras de todas clases.

LABORATORIO DE ANALISIS QUIMICA

EUGENIO DE LA VEGA Lope de Vega, 15 entresuelo, Santander

Se arrienda

un espacio local en la planta baja de la casa número 9 de la calle de Hernán Cortés, conocida por el Palacio de Macho.

FOTOGRAFÍA DE ABILIO MARTÍNEZ

CALLE DEL PUENTE, NÚM. 1, DUPLICADO Tanto en esta capital como en su provincia, se hacen fotografías de todas clases; y, al efecto, para ir á los pueblos ha montado un servicio especial y en condiciones de hacer el trabajo con la misma perfección y prontitud que en esta capital.

Además de los trabajos corrientes de fotografías, tiene la especialidad en ampliaciones por todos los sistemas conocidos, así como pintadas.

Maiz redondo superior

Se cede por partidas sobre el muelle á 80 reales los 100 kilogramos, al contado; y á 82 en el almacén.

Cebadas de Castilla, habas y alubias, precios arreglados. DIRIGIR LOS PEDIDOS Á D. Francisco Vázquez, San José, 3

Piano en venta

Se hace de uno de cola, usado, á precio barato. Informarán, Hernán Cortés, 9, 1.ª derecha, escritorio. 10 a 8

LA INDUSTRIAL GRAN FABRICA DE MOSAICOS VENEZIANOS

VENANCIO VALDERRAMA Burgos, 39 y 41, teléfono núm. 165 SANTANDER Esta casa, única en su clase, ofrece pavimentos de mosaicos fabricados por un nuevo procedimiento, como también veladores, bañeras, banstradas, baldosas para andenes, patios, vías públicas y cocheras, tuberías para acueductos en todos largos y diámetros, jarrones, estatuas y todo aquello susceptible de hacerse en cemento con arreglo al plano que se remita.

Colocación

La desea un joven de 16 años; sabe el comercio y francés. En esta imprenta informarán.

COLEGIO DE TORRELAVEGA

Este Centro docente, que cuenta diecisiete años de existencia con inmejorables resultados, posee clases espaciales y bien ventiladas, con gabinetes de Física, Química é Historia natural y un buen gimnasio higiénico.

Los exámenes de fin de curso se verifican en el Colegio, formando parte de los tribunales los profesores del mismo, por hallarse todos provistos de títulos académicos.

La dirección espiritual está confiada al doctor D. Ceferino Calderón, sabio y virtuoso párroco de Torrelabelva.

Los alumnos reciben alimentación sana y abundante y son constantemente vigilados. Se admiten internos, medio pensionistas, permanentes y externos. Honorarios módicos.

La correspondencia al Director. Se facilitan reglamentos.

La matrícula se abrirá en 1.º de septiembre.

Tipografía de EL CANTÁBRICO

Los descos de Rodrigo Hastings no estaban satisfechos con su casamiento con la heredera de Crowshall. Es verdad que poseía la fortuna de los Herbert, pero su ambición se extendía hasta su nombre. Miraba este nombre como el fin que debía coronar todos sus esfuerzos; y como se acercaba una elección general, la ocasión le parecía excelente para hacer valer sus pretensiones cerca del ministerio.

peró no sobre una lucha tal como la con que os habéis deshonrado; y os advierto públicamente, que si llegáis á levantar la mano sobre un discípulo más joven que vos, os castigaré primero por vuestra desobediencia, y os pondré en seguida á la puerta por vuestra brutalidad... Ya debería haberlo ahora, añadió; pero considero que bastan para castigaros vuestra propia mortificación, vuestro remordimiento y la reprobación de vuestros condiscipulos; y no quisiera afligir á vuestro padre que sirve honrosamente á su patria en tierras lejanas.

—¿Pretendéis enseñarme á tener buenos mod... —No pretendo nada absolutamente; yo mismo sé tan pocas cosas. —Pues bien, voy á enseñaros lo que no olvidaréis tan fácilmente, murmuró Marcos. Levantó la mano y le dio algunos golpes en la cabeza. En vez de lágrimas y quejas, que era lo que Marcos se esperaba, el valeroso muchacho se arrojó sobre él y le asestó un golpe que hirió los labios de su acometedor haciéndole brotar sangre; este golpe fue seguido de un segundo y un tercero tan bien aplicados, que el valentón del patio empezó á bambolear.

PRECIOS DE SUSCRIPCION Y DE LOS ANUNCIOS

Table with columns for Suscripción (Trimestre, Anuncio), Esquelas de defunción, and Puntos de suscripción. Includes rates for local and foreign subscriptions and funeral notices.

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS.—NÚMERO ATRASADO, 10 IDEM.—PAGO ADELANTADO.—NÚMERO SUELTO, 5 CÉNTIMOS.—NÚMERO ATRASADO, 10 IDEM

SERVICIOS PUBLICOS

Correos
Correo general.—Salidas: de la Administración a las 12:30 de la tarde, de la estación a la una. Llegada a la Estación a las 2:40 de la tarde, y a la Administración a las 2:55 de la misma.

Servicios de coches
Bilbao.—Sale de la Administración a las 12:20 tarde. Llegada a las 10 de la mañana. De la de don José Horga, a las ocho de la mañana.

Mixto número 94.—Sale de Santander a las 10:30 mañana y llega a Torrelavega a las 11:26.
Todos estos trenes admiten viajeros de primera, segunda y tercera clase.

PREPARADOS ESPECIALES
DE LA
FARMACIA DE M. DIEZ SOLÓRZANO
40, BLANCA, 40.—SANTANDER

Limonada purgante de citrato magnesia... 1:50 pesetas frasco
Jarabe de yemas de abeto... 1
de Bálamo de Tolú... 1
de » de » y brea... 1
de brea... 1
Pastillas de chocolate contra las lombrices... 0:15 una
de » purgantes... 0:25 una

VACUNA SUIZA
(COW-POX)
FARMACIA DEL DOCTOR HONTAÑÓN
HERNÁN GORTÉS, 2

DROGUERÍA GENERAL
PÉREZ DEL MOLINO Y C.
COMPAÑIA, 3 Y 5, Y PLAZA DE LAS ESCUELAS

AUREOLINA ONIREM
La Aureolina Onirem es la más eficaz e inofensiva para dar a los cabellos blancos y negros un hermoso color rubio, idéntico al natural.

LÍNEAS DE VAPORES TRASATLÁNTICOS ESPAÑOLES
DE
PINILLOS, IZQUIERDO Y C.
DE CADIZ
Línea de Puerto Rico, Isla de Cuba y Estados Unidos.—VAPORES: Pío IX, Conde Wifredo, Martín Sáenz y Miguel M. Pinillos.

SERVICIO A FILIPINAS
por los grandiosos vapores de acero de 5.500 toneladas y 6.000 caballos, Catalina, capitán Díez; Barcelona, capitán Fano; Cádiz, capitán Ibaragaray; Manila, capitán Bengoechea, recién construidos expresamente para este servicio en los astilleros de C. Connell, de Glasgow, con todos los adelantos modernos; clasificados en el Lloyd Inglés 100 A 1 y habilitados para la navegación del Canal de Suez; provistos de alumbrado eléctrico, etc., etc.

MANILA
Se admitirá carga para Singapore, Manila, Hong-Kong (China), Ho-Ilo y Cebú, debiendo los señores cargadores avisar con tiempo oportuno a las Agencias respectivas, con el fin de reservar el hueco necesario y para que la carga toda procedente del litoral Cantábrico (San Sebastián, Pasajes, Bilbao, Castro, Santoña, Llanes, Ribadesella, Gijón), se halle en el puerto de Santander con el tiempo debido para su embarque.

PAPEL VIEJO
SE VENDE EN ESTA ADMINISTRACIÓN

TIPOGRAFIA
DE
EL CANTÁBRICO
PALACIO DE MACHO
FACHADA DEL OESTE, PLANTA BAJA
SANTANDER

Esta casa se encarga de la confección de toda clase de trabajos de imprenta, como membretes, circulares, recibos, facturas, prospectos, folletos, libros, periódicos, carteles, etc., contando para ello con los tipos y maquinaria necesarios.

PARA ENFERMEDADES URINARIAS
SÁNDALO PIZÁ
MIL PESETAS
El que presenta Cápsulas de Sándalo mejores que las del Dr. Pizá de Barcelona, y que curan más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Diez y seis años de éxito; premiadas con medalla de oro en la Exposición de Barcelona de 1888. Únicas aprobadas y reconocidas por las Reales Academias de Barcelona y de Mallorca; varias corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente las prescriben, reconociendo ventajosamente todos sus similitudes.—Frasco 14 reales.—Farmacia del Dr. Pizá, plaza del Pí, 6, Barcelona, y principales de España y América. Se remiten por correo anticipando su valor.

podido presenciar el triunfo de su amigo!
Aunque los discípulos de la clase de Marcos se sintiesen mortificados de este resultado, el adversario de Dick recibió pocas muestras de simpatía. Sus mejores amigos reprobaban que hubiese atacado a un niño inferior en edad.

lirio Dick hablaba de Marta, de Nicolás, de Amen Corner, del hospicio, y todo esto se atribuyó a la sobreexcitación de su imaginación; pues únicamente el director sabía su historia.
Diez días se pasaron antes de encontrarse en estado de volver a bajar al patio, y durante este tiempo su antagonista sufrió casi tanto como él. El orgullo de Marcos estaba profundamente herido; leía la condenación de su conducta en la frialdad de sus condiscípulos, que apartaban los ojos de él. Los de su clase le trataban con indiferencia y los más jóvenes, que a eso no se atrevían, evitaban su trato todo lo posible.

buoy entero, y se distribuiría cerveza fuerte a todo el que quisiera beber; además los censatarios debían ser invitados para ir a recibir a su nuevo señor, montados a caballo, hasta una milla del castillo.
Rodrigo estuvo muy minucioso en estas instrucciones. Pensaba que esto le daría importancia en los periódicos y le ayudaría en su más querido proyecto. Pero dos cosas se escaparon a sus cálculos; la primera que el entusiasmo no se compra, y la segunda, que su agente era muy impopular. A pesar de la orden que diera de no perdonar ningún gasto para lograr su objeto, Mr. Ellsgood no pudo resolverse a pagar con liberalidad, sin embargo de no obrar por cuenta propia. La consecuencia de esta avaricia fue que el buoy se encontró ser el más flaco de la granja señorial, y que la cerveza fuerte valía poco más que la común. Algunos solamente de los principales censatarios creyeron deber ir a esperar a Rodrigo, y las personas distinguidas del vecindario se hicieron notar por su ausencia completa. El resultado fue, pues, desagradable y de mortificación.